
IN MEMORIAM

DOINA FLORICA IGNAT (1937 – 2016)

Doina Florica Ignat s-a născut la 19 octombrie 1937 în  
localitatea Girişu de Criş, într-o familie de ţărani de condiţie 
medie. După absolvirea în 1951 a cursului primar de 7 clase, 
s-a înscris la şcoala medie de 10 ani din Oradea, pe care a 
terminat-o în 1954. Între 1954-1955 a activat ca învăţătoare în 
Cheresig. În 1955 a intrat la Facultatea de Istorie din Bucureşti, 
pe care o va absolvi în 1960, cu specializarea Arheologie. 
După terminarea studiilor universitare a fost repartizată la 
Muzeul Orăşenesc din Mediaş, unde va activa până în 1960. 
De aici se va transfera la Muzeul din Sighişoara unde, printre 
altele, va fi şi membru în colectivul de cercetare al castrului 
roman de la Sighişoara. Pentru a fi mai aproape de familie, în 
1966 se transferă la Muzeul din Oradea, unde va activa într-o primă etapă până în 1992. 
În această perioadă se remarcă prin organizarea de expoziţii, participarea în colective de 
cercetare şi coordonarea unor săpături arheologice precum cele de la staţiunea paleolitică 
de la Iosăşel, aşezarea hallstattiană de la Girişu de Criş, cercetări  în staţiunile neolitice din 
defileul Crişului Repede, aşezarea neolitică de la Suplacu de Barcău. Totodată a activat 
şi ca inspectoare teritorială pentru muzeele din judeţul Bihor. După 1990 intră în viaţa 
politică, fapt ce va culmina cu câştigarea unui loc în Senatul României, la alegerile din 
1992. Odată cu încheierea mandatului în 1996, Doina Ignat revine la prima sa iubire, 
arheologia, coordonând şi participând pe şantierele arheologice desfăşurate în judeţul 
Bihor până în 2004, între care amintim lacul de acumulare Suplacu de Barcău şi proiectul 
Autostrada Transilvania. Pe parcursul activităţii sale ştiinţifice a publicat peste 50 de 
rapoarte arheologice, studii, articole şi cărţi de specialitate. Ca semn al preţuirii valorii şi 
contribuţiilor sale ştiinţifice, în 2004 îi este conferită medalia „Meritul Cultural” în rang 
de cavaler de către Preşedinţia României, iar colegii arheologi din Muzeul Ţării Crişurilor 
şi din ţară au omagiat-o prin editarea unui volum ştiinţific, apărut în 2014. Din păcate, 
trecerea la cele veşnice, în data de 12 mai 2016, a luat pe toată lumea prin surprindere. 
Dumnezeu să o odihnească! Fie-i ţărâna uşoară!
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